

資料輯剪館圖書院體育台灣立國 分類 棒球 來源 民生報 日期 780530 版面 二版

〔內幕釋疑〕

謝國城曾經洽談 嚴孝章也曾力邀

十年二一發英雄帖

終於盼到

• 歷經十年三位理事長的邀請，現任棒協理事長唐盼盼終於擊出關鍵性安打，將護送世界業餘超級強隊古巴隊到台北，與企盼已久的廣大球迷見面。邀請古巴隊的過程相當曲折，已故棒協理事長謝國城，是發帖的第一人，故棒協理事長嚴孝章也做過多方努力，現任棒協理事長唐盼盼終於擊出大家等待已久的安打。

一九八〇年第廿六屆世界錦標賽在東京舉行，古巴隊勢如破竹以連勝十一場贏得冠軍，且創下一場比賽擊出八支全壘打的世界紀錄，當時理事長謝國城大為動容，為促進國內棒運發展，多方奔波，並排除萬難邀請了古巴隊負責人來華訪問，在圓山飯店洽談，可惜當時因政治理念等多重因素，未能促成古巴隊順道前來訪問比賽。

一九八四年，中華成棒隊贏得洛杉磯奧運會銅牌，當年棒協首辦國際棒球邀請賽，當時理事長嚴孝章也邀請古巴隊前來參加，此案後來胎死腹中，但嚴孝章促成了中華隊於十月前往古巴參加廿八屆世界盃賽。此後棒協一直力促古巴隊來華比賽，到一九八六年時原有一次大轉機。

當年，適逢本報主辦國際邀請賽，嚴孝章親自赴荷蘭廿九屆世界賽大會，與古巴棒協負責人，亦即國際棒總永久名譽會長古耶拉·岡查列茲會談，力邀古巴前來參賽，但嚴孝章不幸病逝奧地利，使此事再一次胎死腹中。

當年十一月，岡查列茲前來台北參加國際棒總執行委員會議，離華前丟下一句：「古巴隊很想到台北來參賽，為何不邀請古巴來？」

一九八七年十月，中華隊一度赴古巴參加洲際杯，棒協國際組長盛建南再度與古巴方面會談，結果因國際邀請賽（十一月）會期，與古巴的全國錦標賽撞期而作罷。

至此，來華參賽一事，已在棒協掌握中，一切只待時機，本月廿四日盛建南奉理事長唐盼盼指示，到東京為會長杯做最後衝刺，古巴隊終於被唐盼盼的這一支強而有力的安打打來了。

選改天明協棒 莊連可應盼盼唐

【本報訊】全國棒球協會將於明（卅一）日改選，現任理事長唐盼盼蟬聯應無問題。全國棒協在本月八日完成會員籍清查，現有團體會員四十四個，個人會員一千二百二十二人，合計投票數一千三百六十六票。

由於沒有競爭對手，一般認為現任理事長唐盼盼，在推動地方棒球運動，落實棒運基礎績效顯著，加上促成古巴隊來華參加會長杯，建立我國棒界連任理事長。

本報記者 高正源

高正源

